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АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Аналіз оборотних активів є важливим для ефективного управління 

фінансовим становищем підприємства. Основні напрями аналізу ефективності 

використання оборотних активів включають в себе: 

 оцінка динаміки, структури та оборотності оборотного капіталу в 

цілому, що дозволяє отримати загальне уявлення про те, як ефективно 

використовуються оборотні активи в організації та як ці активи змінюються 

з часом; 

 аналіз складу, динаміки і оборотності запасів: що визначає, чи 

оптимально підтримується рівень запасів, як вони змінюються з часом і яка 

їх оборотність; 

 дослідження складу, динаміки і оборотності дебіторської 

заборгованості, що визначає, яка частина дебіторської заборгованості може 

бути реалізована швидше, а яка може стати проблемою зі збором; 

 аналіз короткострокових фінансових вкладень, як вивчення динаміки та 

вибір оптимального співвідношення між різними видами фінансових 

вкладень на короткий термін; 

 оцінка складу, динаміки і оборотності грошових коштів, що визначає, як 

ефективно управляються грошові кошти організації і яка їх оборотність. 

Результатом аналізу оборотних активів є розробка рекомендацій щодо 

поліпшення структури цих активів і прискорення їх оборотності. Це допомагає 

виявити можливості підвищення ефективності використання оборотних активів 

та уникнення прорахунків у їх управлінні [2, с. 5-6]. Ці показники допомагають 

компанії виявити ефективність використання оборотних активів, їх 

рентабельність та вплив на прибутковість підприємства (табл. 1) 

Таблиця 1  

Показники ефективності використання оборотних активів 
Назва 

коефіцієнта 
Формула Опис 

Коефіцієнт 

оборотності Коб 

Коб = Т/ОАср 

Коб = Д/Дод 

Характеризує обсяг товарообороту (Т) в 

розрахунку на 1 грн середньої величини 

оборотних активів (ОАср) 

Коефіцієнт оборотності Коб може бути 

розрахований діленням кількості днів 

аналізованого періоду (Д) на тривалість одного 

обороту у днях (Дод) 
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Секція 1. Фінансові інструменти розвитку економіки в період воєнного стану 
 
 

 
 

Продовження таблиці 1 

Тривалість 

одного обороту 

в днях (Тод) 

Тод = ОАср/Тодн Показник являє собою відношення середнього 

залишку оборотних коштів (ОАср) до 

одноденного товарообігу за аналізований 

період (Тодн) 

Даний показник також часом обігу оборотних 

коштів, і чим швидше оборотні кошти роблять 

кругообіг, тим краще і ефективніше вони 

використовуються. 

Коефіцієнт 

закріплення 

(завантаження) 

оборотних 

коштів (Кз) 

Кз = ОАср/Т Даний показник, зворотний коефіцієнту 

оборотності, показує величину оборотних 

коштів на 1 грн. реалізованих товарів. 

Рентабельність 

оборотних 

активів (Роа) 

Роа = Чп/ ОАср Показник є узагальнюючим показником 

ефективності їх використання, і визначається як 

співвідношення чистого прибутку (Чп) або 

іншого фінансового результату до середньої 

величини оборотних активів. 

 

Аналіз оборотних активів та ефективності їх використання є необхідною 

умовою управління оборотними коштами та є дуже важливим для ефективного 

функціонування підприємства. Розглянемо деякі ключові аспекти, які нами 

опрацьовано: 

 раціональне використання оборотних коштів: Це означає, що 

підприємство має дбати про оптимальне використання своїх ресурсів. Це 

може включати ефективне керування запасами, забезпечення швидкого 

руху грошових потоків та вчасну реалізацію активів; 

 зниження матеріалоємності продукції: Це важливо для збільшення 

ефективності виробництва. Шляхом оптимізації використання матеріалів і 

ресурсів підприємство може виробляти більше продукції за ті ж витрати; 

 стабільний економічний стан: Це означає, що підприємство досягає 

високого рівня ліквідності та прибутковості, що є ключовими показниками 

успішності; 

 ефективне використання оборотних активів: Це важливо для 

забезпечення безперервності виробництва і реалізації продукції. Правильне 

розподілення фінансових ресурсів у активи допомагає підприємству 

забезпечити стійке фінансове становище. 

Всі ці аспекти підтверджують, що ефективне управління оборотними 

коштами є критично важливим для успіху підприємства. Це дозволяє 

оптимізувати ресурси, забезпечувати стійкість фінансового становища та 

підвищувати ефективність виробництва. Прискорення оборотності оборотних 

коштів може сприяти збільшенню обсягу продажів і прибутку, оскільки це 

свідчить про оптимальне використання ресурсів. Однак слід також враховувати 

ризики, пов'язані зі зменшенням запасів або збільшенням заборгованості. Тому 

важливо забезпечити баланс між прискоренням оборотності та збереженням 

достатнього рівня ресурсів для стабільного функціонування підприємства. 
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